

春节游泉州 衣食住行“泉”保障

泉州各部门发布春节保障措施,从文旅、交通、消费、市场监管等方面,保障游客乐游泉州

■海都记者 沈舜枝 田米 文/图



古城街巷游人如织

记者从1月13日举办的“新年来泉州·泉年游好运”泉州新春文旅消费季新闻发布会上了解到,为了迎接马上到来的蛇年春节旅游,泉州各部门发布了春节保障措施,从文旅、交通、消费、市场监管等方面,为游客做好全方面的保障。

文旅 300多项活动、40多条精品线路等你来

会上公布,全市文旅系统上下全域联动,策划推出300多项活动,以及世遗游、古城游、非遗游、文博游、民俗游、茶之旅、香之旅、瓷之旅、石之旅、舌尖之旅等40多条精品旅游线路。

围绕“宋元中国·海丝泉州”世遗城市品牌,主推世遗+、街区+、艺术+、美食+、工业时尚+、温泉+等“6个+”高品质文旅产品。推出“泉”心“泉”意服

务:在晋江机场、泉州动车站推出赠送蛇年第一盏灯、第一杯奶茶、第一份福气等“新年来泉州·好礼伴好运”大礼包活动;发布千家春节不打烊餐厅名单;全市景区、酒店推出各类折扣优惠近30项;泉州古城185辆小白运营延长服务至22:30;开通泉州古城到洛伽寺、崇武古城等21条定制专线;推出馆长带你游、专家带你游等免费公益讲解服务;鲤城区、晋江市、永春县等地

推出区域免费停车措施;国有景区蛇年“蛇属相”游客免费服务;免费奉茶暖心服务。

全方位优化入境游服务,建立1+N入境游客服务驿站,届时,国际友人在线上可通过“一部手机游泉州”以及国际媒体、OTA等平台提前了解泉州,落地泉州后即可在晋江机场、泉州动车站等主要交通枢纽、旅游景区享受便利化服务。

交通 网约车、小黄均投放过万

经调查预测,2025年春运期间,泉州旅客运输量将达到600万人次以上,将给全市公共交通、短途运输以及运力供应带来较大压力。

交通运输部门将储备投放运力,全市组织1400多辆客车、3000多辆公交车、2300辆巡游车、1.2万辆网约车参与春运。古城小白185辆全部

投入运营并延长服务至22:30;设置560多个租借站点,投入1.6万辆小黄、6000辆小橙,将有效缓解古城交通压力,提升慢游体验。

消费 将在2000多家餐厅发放优惠券

从腊月到正月,泉州将举办超过100场“国潮泉州”主题跨年促消费活动。线上线下联动,举办不落幕的“泉州网上年货节”。

泉州不仅有米其林、

黑珍珠、金梧桐等精致餐厅,还有“新闻菜100+”美食指南,更有“一县一桌菜”等金字招牌。

商务部门将提前公布一批春节不打烊餐厅名单,让游客来泉知道

吃什么、上哪吃。春节期间还将在2000多家餐厅发放“福建有口福”餐饮消费券,政府优惠券叠加企业让利,超千万元福利让游客乐享泉州美食。

市场监管 重要景区设维权站点

针对酒店住宿、簪花旅拍、餐饮服务、景区游乐、旅游购物等重点行业重点经营场所,实施驻场监督、沿街巡查、实地抽查、线上监测等立体化监督检查。对欺客宰客、扰乱市场等涉旅违规经营

为零容忍、快处置、严惩治。对价格上涨显著、群众反映强烈的行业和经营者,提高抽查检查频次,依法查处未明码标价、价格欺诈等违法行为。

12315机构实施7×24小时人工值班接诉,有效

对接全国12315热线平台、福建省12315旅游投诉服务平台、12345热线等维权渠道,在重要景区景点、旅游服务中心等场所设立12315节日消费维权站点,高效受理处置旅游消费投诉举报。

海都记者 新春走基层

商超“委培” 蔬菜大棚种出“定向生”

卖场联手蔬菜基地,按需种菜,新鲜蔬菜最快24小时内上餐桌

■海都记者 马俊杰

时至腊月中旬,春节临近。市民不但关心手中菜篮子的保重,也同样关注着菜篮子的保鲜。

11日上午,一辆厢式货车满载着刚采摘的空心菜,驶出福州琅岐岛新金东农场,奔赴福州永辉超市总仓。在总仓,新鲜空心菜立刻分包“跳”进周转箱,继续赶往永辉超市福州地区的各个门店上架销售。一把把新鲜空心菜从大棚到市民餐桌,最快在24小时以内。

按“订单”种菜 最快24小时之内从大棚到餐桌

福州马尾区琅岐岛土地平整肥沃,是喜食绿叶菜的福州市民最大的“菜篮子”基地。为满足福州市民及广大消费者对高品质、便捷性与安全性兼具的新鲜“放心菜”的需求,福州本土商超与琅岐岛上的蔬菜基地联手,探索实践“委培定向生”模式,即

卖场提需求,蔬菜基地按需供给,新鲜蔬菜采摘后,最快24小时内可上市民餐桌。

福建供销现代农业服务集团农产品事业部总经理李小强告诉记者:“目前正在实践三点式的运作模式,从生产基地到永辉总仓再到每个门店,

这样的流程相比过去节省了48小时,鲜菜从出棚到市民餐桌最快在24小时之内。”

“以往,蔬菜基地对市场需求较难做到精准预测,供需会出现脱节的情况。现在与商超联动起来,形成一种产销闭环,相当于按订单生产,种下

去的蔬菜好比‘委培生、定向生’,一入学就有了去处。比如,在新春两节未到前,我们就做好了预案,提前谋划增加产量。”李小强说,“另外,供应链缩短,从大棚到餐桌的时长也缩短,对市民来说,最大的好处就是买到的蔬菜相当新鲜。”

产业链全程可追溯 品质从源头可把控

“我们把这种模式称为‘琅岐模式’,就是希望利润留在田间,安全给到顾客。”永辉超市闽赣生鲜供应链负责人朱丽泉介绍,“我们携手福建供销现代农服集团,通过与福州供销社下属公司新金东农场合作,以农产直供的形式,为顾客提供新鲜且高品质的放心蔬菜。”

除了食材新鲜,食品安全更是备受关注。李小强告诉记者:“从基地建

设、管理体系搭建、蔬菜品种选择到农资物料选购等,就按照永辉的相关标准来做,这样的好处就是蔬菜品质大幅提升,食品安全可控、可视。”

朱丽泉说:“琅岐基地一期规划建设近600亩定向种植示范基地,通过源头把控商品质量,确保全程可追溯的运作模式,有效把控食品从田间地头到饭桌之间的所有流通过程。”

Table with lottery results for various games including Super Lotto 25006, 31选7, and 5选5. Columns include prize levels (一等奖, 二等奖, etc.), ticket counts, and prize amounts.

Table with financial information for China Construction Bank and its subsidiaries. Includes columns for debtor (债务人), principal amount (本金余额), interest (利息余额), and guarantor (保证人).